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Prázdniny uzavřeme pivními slavnostmi
V Prčici se budou 1. září konat první Pivní slavnosti Českého Meránu

S pivními slavnostmi se v poslední době doslova 
protrhl pytel, a protože se dobré pivo vaří i v našem 
kraji, bylo jen otázkou času, kdy se sem pivní slav-
nosti dostanou. Stalo se tak letos. Historicky první 
Pivní slavnosti Českého Meránu se rozjedou na 
samém konci prázdnin, v sobotu 1. září od 13 hodin 
v zámeckém parku v Prčici. Záštitu nad akcí převzal 
pivovar Vysoký Chlumec a Město Sedlec-Prčice, 
mediálním partnerem je pak Rádio Blaník. 

Ctitele pěnivého moku jistě potěší ochutnávka 
více jak 20 druhů piv. Chybět samozřejmě nebude 
ani pivo z místního pivovaru Vítek z Prčice, které 
poslední dobou sbírá na pivních přehlídkách jedno 
ocenění za druhým. Dále se zde představí pivovar 
Černá Hora, protivínský pivovar, pivovar Kácov, 
jihočeský Platan, pivovar Janáček z Uherského 
Brodu, pivovar Klášter z Hradiště nad Jizerou, 
pivovar Rychtář z Hlinska či jihlavský Ježek. 
A samozřejmě to nejlepší ze své produkce nabídne 
i vysokochlumecký pivovar.

Vedle ochutnávek piva bude po celé odpoledne 
a večer probíhat bohatý kulturní program. V jeho 
rámci k tanci a poslechu zahrají kapely Starej Ma-
tyas, Rotor, Durman a Parafín, pozadu nezůstane 
ani lídr kapely Keks Štěpán Kojan a k dobré náladě 
jistě přispěje i vystoupení místního muzikanta Jardy 
Hošny. Mimoto budou připraveny také zajímavé 
pivní soutěže. Celé slavnosti bude slovem prová-

zet populární spíkr Sláva Bloch. Zajištěno bude 
i bohaté občerstvení.

Ať už patříte mezi ortodoxní pivaře, co nedají 
na český národní nápoj dopustit, či si nalijete jen 
symbolickou skleničku po nedělním obědě, jistě 

si tu přijdete na své. Vždyť pivo už dávno není jen 
pouhopouhý nástroj k zahnání žízně a splínu, pivo 
může být i milý společník a dobrý přítel. Ostatně, 
přijďte se přesvědčit!

Alice Valsová

Je tu vrchol léta, přichází prčické posvícení
Prčické posvícení 2012 se koná od pátku 10. srpna do neděle 12. srpna. Vedle nepostradatel-

ných pouťových atrakcí, které budou tak jako loni umístěny u potoka v prostoru mezi areálem 
SÚS a stavebninami, se můžete těšit i na tyto tradiční i méně tradiční akce:

Posvícenské zábavy v parku
TJ Sokol všechny srdečně zve do areálu zámeckého 
parku v Prčici na posvícenské zábavy.
Pátek – diskotéka s Rádiem Blaník a Vláďou Sle-
zákem, hosté DJ Kofola a Josef Devátý s hymnou 
Rádia Blaník. Začátek ve 20,30 hodin.
Sobota – taneční zábava se skupinou Parkán, 
začátek v 21,30 hodin
Neděle – taneční zábava se skupinou Starej Ma-
tyas, začátek ve 21 hodin

POPRASK v parku
K prčickému posvícení již neodmyslitelně pa-

tří také vystoupení populární skupiny POPRASK 
z Odlochovic. Letošní posvícení nebude výjimkou. 
Energií nabité muzikanty, kteří svou muzikou umí 
rozdávat radost a pohodu, si můžete v parku prčic-
kého zámku poslechnout a také si při jejich vystou-
pení zatancovat v neděli od 10 do 16 hodin. 

Výstava chovatelů v parku
ČSCH Sedlec-Prčice srdečně zve do areálu cho-

vatelů v zámeckém parku v Prčici na 28. místní 

výstavu králíků, holubů a drůbeže. Výstava se 
koná ve dnech 11. - 12. srpna 2012.

Na návštěvníky bude čekat bohatá tombola, 
v neděli od 10 hodin i živá hudba (heligonky). 
Přihlášeno je 150 králíků, 190 holubů, 170 ks 
drůbeže, 35 japonských křepelek a drobné exo-
tické ptactvo.

Otevřeno: sobota 13 - 18 hodin
    neděle   8 - 16 hodin.

Posvícenský fotbal
Co by to bylo za posvícení bez fotbalu? Takzvané 

pouťáky se staly již nepostradatelnou součástí 
letní přípravy a jednou z posledních možností 
vyzkoušet si aktuální formu před startem nové 
fotbalové sezóny. 

V sobotu se na hřišti TJ Sokol utká od 15 hodin 
naše béčko s týmem Sokola Petrovice B. 

V neděli pak v 17 hodin nastoupí naše 
áčko k přátelskému utkání s týmem ZVVZ 
Milevsko B.
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ZPRÁVY Z RADNICE

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 26. 6. 2012
Rozhodla: 
− že žadateli o změnu ÚP bude sděleno standardní 

stanovisko – žádost bude zařazena k projednání 
do nového územního plánu s tím, že při zahájení 
prací na novém ÚP bude s touto skutečností 
žadatel seznámen

− že kamenný taras i stromy jsou součástí pozemku 
parc.č. 746/5, k.ú. Jetřichovice a budou součástí 
převodu pozemku

− o podpisu kupní smlouvy na pozemek pč. 
374/8, k. ú. Sedlec u Votic dle rozhodnutí za-
stupitelstva bez změny splátkového kalendáře 
s tím, že smlouva bude podepsána do tří měsíců 
s podmínkou složení první splátky 10 000 Kč 

Schválila:
− smlouvu o konání představení pro děti „Honza 

a čert“ v neděli 9. 6. 2013 od 15,00 hod. v kul-
turním domě při ZŠ a cenu vstupného 40 Kč/
osoba

− umístění internetových odkazů na webové 
stránky deníku Sedlčanský kraj a Města Sed-
lec-Prčice

− poskytnutí příspěvku ve výši 1 500 Kč z rozpočtu 
města – kapitola kultura MO Českého svazu 
chovatelů pro rok 2012

− snížení konečné ceny vyřazeného majetku ze 
školní jídelny o 20 % s tím, že získané finance 
zůstanou v rozpočtu příspěvkové organizace

− zřízení věcného břemene pro vedení, opravy 
a údržbu vodovodu a vodního zdroje vč. ochran-
ných pásem v lokalitě Kvašťov za jednorázovou 
úhradu 10 000 Kč s tím, že věcné břemeno bude 
řádně zapsáno v katastru nemovitostí na dobu 
životnosti stavby

− výkon trestu pro dva klienty DD v Luční ulici 
formou veřejných prací 

− návrh na parcelaci pozemku pč. 355 s pod-
mínkou, že před samotnou realizací prodeje 
a staveb budou osloveni vlastníci ostatních 
pozemků v lokalitě a dojde k dohodě o rozší-
ření komunikace, zajištění přístupu k dalším 
nemovitostem – pozemky pč. 385/8, 385/7, 
385/9, 385/11, 385/18 a 385/17 – vše v k. ú. 
Sedlec u Votic včetně budoucího vlastnictví ko-
munikace a zároveň bude mezi majiteli všech 
pozemků uzavřena dohoda o vybudování a ná-
sledném vlastnictví a provozování kanalizačního 
a vodovodního řadu s přípojkami pro jednotlivé 
nemovitosti 

− bezplatné využití části pozemku – komunikace 
před ZŠ pro doprovodnou akci při 6. ročníku 
mezinárodního srazu elektrovozidel 

Pověřila: 
− starostku projednáním změny projektu – re-

konstrukce komunikace v ulici Blatecká na 
Regionální radě regionu soudržnosti Střední 
Čechy

− A. Podzimka jednáním se Státním oblastním 
archivem v Benešově ve věci obecních kronik 

− starostku projednáním přístupu k nemovitostem 
v lokalitě Kvašťov po lesní cestě pč. 555 v k. ú. 
Přestavlky u Sedlce s vlastníkem pozemku 
– Lesy ČR

Vzala na vědomí:
− informace starostky k návrhům na zhotovení 

a instalaci informačních map na náměstí 
v Prčici

− informace starostky k  úpravám bytu v DPS 
v Sedlci

− informace Státního okresního archivu Benešov 
o provedené kontrole spisovny MěÚ

− zprávu Regionální rady regionu soudržnosti 
Střední Čechy k projektu rekonstrukce MŠ 

− informace Krajského úřadu o převodu pozemku 
kolem kapličky v Jetřichovicích.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 3. 7. 2012
Schválila:
− zahrnutí podmínky týkající se souhlasu města 

– udělení výjimky z odstupových vzdáleností na 
umístění skladovacího objektu podél budoucí 
komunikace ve Vrchoticích do smlouvy směnné 
a kupní mezi Městem Sedlec-Prčice a soukro-
mým vlastníkem

− poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
z kapitoly kultura místní organizaci SDH Divi-
šovice ve výši 1 500 Kč na tradiční nohejbalový 
turnaj

− uzavření smlouvy na konání varhanního 
koncertu v kostele sv. Vavřince v Prčici dne 
12. 8. 2012 od 18,00 hod. za 10 000 Kč s tím, 
že vstupné bude dobrovolné a bude určeno na 
opravy varhan

− schválila úpravu č. 7 schváleného rozpočtu 
města na rok 2012 v příjmové části a ve výda-
jové části snížení dotace od ministerstva kultury 
na Městskou památkovou zónu, a to v částce 
– 20 000 Kč a přijetí a čerpání dotace od Úřadu 
práce na VPP za 6/2012 + 24 000 Kč

Doporučila: 
− připravit podklady pro výběrové řízení na 

zpracovatele nového územního plánu města 
Sedlec-Prčice v souladu s novým zákonem 
o zadávání veřejných zakázek a zákonem 
o územním plánování 

Jednala: 
− jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o.
Vzala na vědomí:
− změnu výměry pozemků stp.č. 246/1 a ppč. 363, 

k.ú. Sedlec u Votic v souvislosti s přístavbou 
školní kuchyně, které byly předány příspěv-
kové organizaci Základní škola a Mateřská 
škola Sedlec-Prčice k hospodaření, a doporu-
čila o této skutečnosti informovat příspěvkovou 
organizaci

− informace starostky o převzetí závazku na 
úhradu nákladů za změnu ÚP v osadě Kvašťov 
novým vlastníkem pozemků

− informace starostky o ukončení prací a zamě-
ření veřejného vodovodu JUSPR dodavatelem 
–  firmou GEFOS, a.s.  

Vydala: 
− nesouhlasné stanovisko k žádosti o vyjádření 

ke stavbě na pozemku parc.č. 122/7 v k.ú. 
Vrchotice

− stanovisko k žádosti o přeložení části vodovodu 
v Kvasejovicích od studny k první šachtě na ná-
klady žadatele s tím, že provedení celé stavby 
bude v souladu s příslušnými normami za 
dohledu a konzultování prací a materiálu 
s provozovatelem vodovodu – Služby Sedlec-
-Prčice, bude zachován spád dle výškového 
zaměření, po realizaci bude vodovodní řad 
zaměřen a podklady předány provozovateli 
a Městu Sedlec-Prčice

Zamítla: 
− žádost SDH Velké Heřmanice o finanční pří-

spěvek na konání „Dětského dne“.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 17. 7. 2012
Schválila:
− stavební úpravy bytu v DPS pro potřeby osob 

s omezenou možností pohybu a úpravu zázemí 
pečovatelek dle návrhu včetně podání žádosti 
o dotaci z Fondu hejtmanky Středočeského 
kraje ve výši 178 000 Kč

− zábor a využití veřejného prostranství při 
Vavřineckém posvícení 2012 a určila koordi-
nátora k zabezpečení organizace a rozmístění 
prodejních stánků v ulici Ke Stadionu, Blatecká 
a v části K. Burky v Prčici

− uzavření smlouvy o výpůjčce části pozemku parc. 
č. 332 (dle návrhu GP pč. 332/5), o výměře cca  
140 m2, k.ú. Nové Dvory u Kvasejovic za údržbu, 
na dobu neurčitou s půlroční výpovědní lhůtou

− poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
3 000 Kč z rozpočtu města z kapitoly kultura 
na akci spojenou s oslavou 300. výročí první 
zmínky o založení osady Lidkovice 

− prodloužení nájemní smlouvy v čp. 329 o dva 
roky za stávajících nájemních podmínek

− prodloužení Dohody o vytvoření pracovních 
příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací 
s Úřadem práce v Příbrami od 1. 9. 2012 do 
30. 11. 2012 a tím navýšení počtu pracovních 
míst o tři

− směrnici o zásadách hospodaření s majetkem 
města v souladu s platnou legislativou dle ná-
vrhu předloženého tajemnicí MěÚ

− návrh na úpravu dešťové kanalizace a odvodnění 
krajské komunikace a přilehlého chodníku v ul. 
K. Burky přes zámecký park v Prčici včetně úhrady 
nákladů ve výši 30 000 Kč z rozpočtu města 

− příspěvek SDH Přestavlky z rozpočtu města ve 
výši 2 000 Kč na zajištění Svatoanenské pouti 
v Přestavlkách

Stanovila:
− prodejní cenu publikace „Kresby historické 

architektury objektů Sedlec-Prčice“ ve výši 
189 Kč vč. 14 % DPH

Pověřila: 
− ředitele ZŠ a MŠ jednáním se společností Windy-

ghoul, s.r.o.,  Praha o umístění wifi technologie 
na střechu budovy ZŠ s tím, že veškeré náklady 
na montáž a provoz bude hradit vlastník zařízení 
stejně jako případné škody na majetku města 
(ZŠ)

− ředitele ZŠ a MŠ projednáním výmalby spo-
lečných prostor v čp. 325, Školní ul. v Sedlci 
s malířskou firmou provádějící práce v budově 
ZŠ s tím, že náklady budou fakturovány Městu 
Sedlec-Prčice

Vzala na vědomí:
− informace starostky o zákonné povinnosti pří-

spěvkových organizací předkládat zřizovateli 
účetní závěrky 

− informace starostky o předběžné dohodě 
s vlastníkem pozemku parc. č. 447/3, k.ú. Pr-
čice, o zajištění přípojky vodovodu na hranice 
pozemku parc. č. 193, k.ú. Prčice

− informace starostky o zprávě České školní in-
spekce o ověřování výsledků žáků 5. a 9.  ročníků 
základní školy

− informace starostky k organizaci pivních 
slavností, které se budou konat v sobotu 1. 9. 
v Prčici pod záštitou Města Sedlec-Prčice

Vydala: 
− souhlas k provedení průzkumnému vrtu a ná-

sledné zřízení studny na pozemku 1340/2, k.ú. 
Kvasejovice, s tím, že příslušné věcné břemeno 
bude řešeno v rámci vodoprávního řízení.

MěÚ Sedlec-Prčice
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Z REGIONU

Je tu vrchol léta, přichází prčické posvícení
dokončení ze str. 3
Posvícení v kostele sv. Vavřince
Mše svatá

Posvícení, navzdory všem svátečním dobrotám, pouťovým atrakcím, 
tanečním zábavám a všeobecnému veselí, je především duchovní svátek. 
V neděli v 11 hodin začíná v kostele sv. Vavřince již tradičně sváteční mše 
svatá. Letos pozvání přijal opět významný host, IC.Lic. Michal Podzimek, 
Th.D., prorektor Technické univerzity v Liberci a studijní poradce.

Varhanní koncert
Večer jste zváni do kostela sv. Vavřince podruhé, tentokrát na koncert 

v rámci V. ročníku Českého varhanního festivalu. Po loňském úspěchu 
jsme letos varhanní koncert zařadili přímo do posvícenského programu 
a věříme, že se stane důstojnou tečkou slavnostního dne. Koncert začíná 
v neděli 12. 8. 2012 v 18 hodin, v programu vystoupí Gabriela Eibenová 
– soprán a Adam Viktora – varhany. Po koncertu bude opět možnost prohlídky 
starých prčických varhan s přednáškou.

red. IC.Lic. Michal Podzimek, Th.D. (vpravo) – host letošního posvícení

Charita vyhlásila 
sbírku použitého ošacení

Také se vám doma ve skříni povaluje oblečení, které je vám už beznadějně 
malé, vyšlo z módy nebo se vám už jednoduše nelíbí? Co nevyhovuje vám, 
může udělat radost druhým. Je mezi námi čím dál tím více lidí, kteří si svetr, 
záclonu či botičky pro dítě prostě nemohou dovolit koupit. Udělejte proto 
svými odloženými věcmi radost druhým.

Občanské sdružení Diakonie Broumov – nezisková organizace, která po-
skytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti (materiální pomoc 
sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitosti, více na www: 
diakoniebroumov.org) – vyhlašuje SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ. 

SBÍRKA SE TÝKÁ:
¡ Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/
¡ Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 
¡ Látek (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
¡ Domácích potřeb-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené
¡ Vatovaných a péřových přikrývek, polštářů a dek
¡ Obuvi – veškeré nepoškozené
¡ Hraček – nepoškozených a kompletních

VĚCI, KTERÉ VZÍT NELZE:
¡ ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z eko-

logických důvodů
¡ nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí
¡ znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční ve dnech: 1. 9.  2012  –  9. 9. 2012 od 8,00  do 17,00 
hodin, na rampě farního dvora v Sedlci.

Věci, prosíme, zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily 
transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc. Bližší informace na tel.: 224 316 800, 
224 317 203.

red.

Lidkovice
budou slavit 300 let

Zveme všechny naše spoluobčany, rodáky, 
přátele a příznivce na oslavu 300. výročí založení 
osady Lidkovice. Slavnost se bude konat 25. srpna 
2012 od 13 hodin v Lidkovicích u kapličky.

Občerstvení a hudba zajištěny. Těšíme se na 
vás. 

Sedečně zve Osadní výbor Lidkovice

Nejlepší kuličkáři po roce 
opět zamíří do Sedlce-Prčice!

Rok uběhl jako voda a po loňském vydařeném 
prvním ročníku si třetí víkend v srpnu, tedy 18. a 19. 
srpna, opět dají v Sedlci-Prčici dostaveníčko nejlepší 
kuličkáři z celé republiky, aby zde ve dvou dnech 
svedli napínavé boje o další body do národního žeb-
říčku. Sluší se alespoň ve stručnosti připomenout, 
o co se vlastně jedná.

Zhruba před čtrnácti roky se pár nadšenců poku-
silo vzkřísit u nás kdysi tak populární dětskou hru 
zvanou kuličky. Ustanovili Český kuličkový svaz, 
nezávaznému cvrnkání dali pevný řád a pravidla 
a postupně na svoji stranu získávali další zájemce 
o tuto báječnou hru.

Dnes svaz registruje několik set hráčů, pořádá 
desítky turnajů ve všech koutech naší vlasti a do-
konce organizuje i mistrovství světa. Někdejší 
hliněnky byly nahrazeny skleněnými kuličkami 
nejroztodivnějších barev a vzorů, jejichž velikost 
(na rozdíl od hmotnosti) musí odpovídat předepsa-
ným rozměrům. Zkrátka z dávné (nejen) klukovské 
zábavy se stala vysoce prestižní soutěž, která poutá 
pozornost i médií, o čemž svědčí řada novinových 
článků a televizních reportáží.

Vyzkoušejte si to i vy!
Jak již bylo v úvodu řečeno, 18. a 19. srpna se na 

hřišti Na Starce v Sedlci uskuteční dvě sportovní 
klání v kuličkovém sportu. Partnerem akce je opět 
město Sedlec-Prčice zastoupené starostkou Mir-
kou Jeřábkovou, která byla loni osobně přítomna 
zahájení soutěží. 

Ilustrační foto z loňského ročníku
Lidkovická náves s nezbytnou košatou lípu, pod 
kterou se místní pravidelně schází. Foto M. Kovalová
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V sobotu proběhne takzvaný Masters turnaj, 
který patří k devíti nejlépe bodovaným soutěžím 
za celou sezónu. Pro letošek a na další léta dokonce 
získal statut Czech Open a je tedy otevřen i cizin-
cům. Následující den se pak uskuteční Open turnaj, 
v němž sice nejde o tolik bodů, avšak souboje nejsou 
o nic méně napínavé.

Loňského roku se Masters turnaje zúčastnilo 
celkem 56 soutěžících, vítězný pohár si odnesl 
Martin Dostál z klubu SKK Rohožky, který s nej-
větší pravděpodobností bude letos své prvenství 
obhajovat. Na druhém místě se umístil Oldřich 
Vrátník z Kralupského kuličkového klubu, třetí 
místo osadil Leoš Kofroň z dnes již neexistujícího 
klubu Snaživí kuličkáři.

I letos jsou oba turnaje, jejichž začátek je pláno-
ván na 10,45 hod., přístupné široké veřejnosti, takže 
kdokoli z vás má možnost si taje a úskalí úspěšných 
nadhozů a cvrnků vyzkoušet na vlastní kůži či se 
alespoň přijít podívat. Zdatnějších soupeřů se 
není třeba bát, herní systém je totiž upraven tak, 
aby každý z přihlášených odehrál nejméně pět 
utkání. Kuličky budou k zapůjčení u pořadatel-
ského stolku.

Veškeré potřebné informace získáte buď rovnou 
na místě, nebo je lze vyhledat na webové adrese: 
www.kulicky.com. Třetí srpnový víkend se s vámi 
těšíme na shledanou u důlků v Sedlci!

Leoš Kofroň

dokončení ze str. 3

Ilustrační foto z loňského ročníku

V Sedlčanech měl stát zámek
Možná o tom víte, možná ne, že v Sedlčanech měl 

stát zámek. Napsal o tom Jiří Tywoniak v obsáhlém 
článku „Dva nerealizované stavební projekty Antonia 
Porty: Zámek na Vysokém Chlumci a v Sedlčanech“ 
s řadou odkazů, vysvětlivek a obrázků, který byl uve-
řejněn v Sedlčanském sborníku 3 vyšlém v roce 1979 
v rámci Vlastivědných sborníků Podbrdska.

Doktor Tywoniak při pátrání v lobkovickém 
rodinném archivu, který byl původně v Roudnici 
nad Labem, přišel na dva zajímavé stavební plány 
významného barokního stavitele italského původu 
Antonia della Porty. Vedle plánů na přestavbu 
vysokochlumeckého hradu do podoby barok-
ního zámku to byl také projekt na nový barokní 
zámek v Sedlčanech. Bohužel, ani jeden z těchto 
Portových projektů nebyl realizován. 

Letos v srpnu je tomu 310 let, co sedmdesátiletý 
Antonio della Porta v bavorském Bayreuthu zemřel. 
Do služeb knížat z Lobkovic vstoupil na začátku 
roku 1668 (ve svých 36 letech) jako stavitel roud-
nického zámku. Pro Lobkovice pak stavěl i zámek 
v Zaháni (nyní v Polsku) a měl na starosti jejich 
další stavební objekty. 

Plány na přestavbu chlumeckého hradu 
a na novou stavbu zámku v Sedlčanech, které 
si u Porty objednal kníže Václav Eusebius Popel 
z Lobkovic, byly hotové počátkem března roku 
1673. Jiří Tywoniak o projektu mimo jiné píše: 
„...Pro Vysoký Chlumec a Sedlčany mohla mít 
totiž realizace těchto stavebních záměrů velký 
význam. I když nakonec nebyly provedeny, jako 
architektonický dokument představují projekty 
spolu s doprovodnými písemnostmi důležitý pra-
men k bližšímu poznání snah o konsolidaci poměrů 
na chlumeckém dominiu v sedmdesátých letech 17. 
století. Proto si zasluhují naší pozornosti i dnes...“ 
Slova doktora Tywoniaka neztratila na významu 
ani v současné době.

V jeho článku se také mimo jiné dočteme, že 
lobkovická vrchnost měla ve druhé polovině 17. 
století v Sedlčanech k dispozici takzvaný panský 
dům, který stál v jihozápadním rohu náměstí, kde 
je dnes přibližně Komerční banka. Porta dostal od 
knížete zadání, aby v Sedlčanech vyhledal „...po-
hodlné místo kde by se měl postavit zámek jako 
knížecí obydlí...“

Doktor Tywoniak dále píše: „...Porta nesituo-
val novostavbu do prostoru dosavadního knížecího 
dvora v rohu Velkého náměstí, jak by snad bylo 
vhodné z důvodu úspory výdajů...zřejmě se nechtěl 
spokojit s pouhou snadnou adaptací, která by nutně 
musela skončit jen řadovým domem bez většího 
odstupu a patřičného příslušenství. Příkaz, aby 
pro zámek vybral místo vhodné, tj. reprezenta-

tivní, vzal doslova... A skutečně se vhodné místo 
nalezlo přímo na náměstí, v jeho severní frontě, 
která byla příhodná i vzhledem k vyvážení budoucí 
dominanty. Sem, na místo měšťanských domů poz-
dějších popisných čísel 162 až 167 umístil Porta 
svou zamýšlenou novostavbu a to tak, že zámek měl 
mít patřičný odstup od náměstí čestným dvorem, od 
sousedství měšťanských objektů plochou dostatečně 
velké zahrady, případně volným prostorem vůči ústí 
tzv. Široké ulice. Tak měla vzniknout v této části 
náměstí nová dominanta, která by nepochybně 
do jisté míry vyvažovala dominantu na protilehlé 
straně směrem k jihu, vysokou gotickou stavbu 
farního kostela s věží. Vybrané místo však nebylo 
jediným možným řešením ...Porta ... upozornil, že 
má v záloze, kdyby vévoda s místem nesouhlasil, 
řešení jiné, vně města, na jiném pěkném místě, 
z něhož by byl výhled na téměř celé město. Snad 
měl na mysli návrší nad městem směrem k Cihel-

Plán části města Sedlčan s Velkým náměstím, kos-
telem a s vlepeným projektem novostavby zámku 
se zahradou. (Plán má nahoře jih místo severu.)

nému vrchu, odkud byl vždy velmi pěkný pohled 
na celou kotlinu ...“

Jiří Tywoniak podrobně popisuje projekt zámku 
i uvádí, kolik Porta spočítal, že by měla jeho stavba 
stát – 12 900 zl. Zámek byl projektován jako dvou-
podlažní čtyřkřídlá budova o půdorysu 54x47 m 

 Antonio della Porta, Projekt zámku v Sedlčanech 
(1673), půdorys přízemí a částí zahrady (zde už je 
sever nahoře).

s vnitřním dvorem o rozměrech 28x21 m lemo-
vaným po třech stranách arkádami. Do náměstí 
měl zámek „čestný dvůr“ s dvěma postranními 
volnými budovami, ve kterých byly plánovány 
jednak byty pro služebnictvo, dále stáje a pro-
story pro povozy.

Doktor Tywoniak uzavírá článek úvahou: „Dů-
vody proč nebyl uskutečněn ani tento Portův projekt, 
jsou patrně tytéž, jaké můžeme předpokládat v pří-
padě přestavby Vysokého Chlumce: nejen v důsledku 

úmrtí zaháňského vévody Václava Eusebia z Lobkovic 
(22. 4. 1677, pozn. MK), ale nakonec i pro přílišné 
nároky na knížecí pokladnu, která musela vydání 
omezovat i v jiném směru, nevyrostl na místě něko-
lika měšťanských domů v Sedlčanech raně barokní 
zámek, který by jistě byl podobnou ozdobou města, 
jako je dnes Portovo dílo v Roudnici, v Libochovicích 
nebo v Ratajích nad Sázavou.“

Podle článku Jiřího Tywoniaka zpracovala 
Marie Kovalová

Připomínáme všem zájemcům o čištění oděvů, že 
v prostoru prodejny tabáku, novin a časopisů na 
sedleckém náměstí (č. p. 63 u paní Bartákové) 
je stále v provozu i sběrna čistírny oděvů. 

red.
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Ekorada na srpen

Začněme o odpadu z domácností uvažovat! 
Jinak než dosud

Z čeho porostou za rok nové rostliny, když ty 
letošní v podobě úrody odvážíme ze záhonu? Co 
se stane s tunami odpadu, který ročně sypeme do 
popelnic, a odkud se berou desítky tun materiálu na 
výrobu nových věcí, které za rok spotřebujeme...? 
Je to prosté, až banální, rozumíme tomu, a přece 
si s tím nedokážeme poradit! 

Zatímco pouze 15 % užívaných surovin pochází 
z obnovitelných zdrojů, 50 – 70 % materiálu končí 
po našem použití jako odpad a z naší pomyslné 
popelnice je materiálově opětovně využito ne více 
než 20 %. Např. za 2,3 kg těžkým notebookem se 
skrývá spotřeba 9 tun surovin! Kapacitu planety 
dnes převyšujeme nejen počtem lidí, ale i jejich ná-
roky.  V tomto ohledu nás i naše děti čeká nelehká 
budoucnost. Podstatně by nám při tom pomohlo, 
kdybychom se naučili jednat hospodárně se zdroji 
i s energií. To, co platí v planetárním měřítku, se dá 
dobře poznat v malém systému, který dobře známe 
– v naší domácnosti či na zahrádce.

Osobně se pokaždé před pořízením nové věci 
vážně rozmýšlím, zda ji opravdu potřebuji, jaké 
okolnosti provázely její vznik a též co se s ní stane, 

až mi doslouží. Důsledek: Popelnici se směsným 
odpadem vyvážím maximálně jednou do měsíce. 
Po krátkém čase přivykání mě toto jednání prak-
ticky nijak nezatěžuje. Nespornou nevýhodou ale 
zůstává, že tradičně vedené obce toto jednání nijak 
nezohledňují -  úsporně jednající domácnost tak 
platí za odvoz popelnic stejně jako ta „plýtvavá“. 
V pokrokových obcích jsou lidé motivováni ke 
snižování produkce odpadů a k důsledné separaci 
finančně, ale i jinak (např. svoz bioodpadu, lepší 
dostupnost separačních míst apod.).

Běžná skladba obsahu popelnice, 
aneb kolik surovin, energie a bo-
hatství vyhazujeme:

Kuchyňský a zahradní odpad 30-40 %, 
papír 18 %, plasty 14 %, sklo 8 %, textil 4 %, kovy 
4 %, nebezpečný odpad 0,5 %, 
ostatní přibližně 15 %. 
(Pozn.: jde o průměrné hodnoty v ČR lišící se 
podle životního stylu).

Pravidla hospodárného (eko-logic-
kého) zacházení s odpady:

 1. Kupujte nové zboží, jen pokud je opravdu 
potřebujete. Potom ať je co nejméně baleno, 
přednostně do recyklovatelných obalů.

 2. Vyhýbejte se výrobkům „na jedno použití“ 
a také těm obtížně opravitelným. Přednostně 
pořizujte zboží vyrobené z obnovitelných zdrojů, 
recyklovatelných surovin a nejlépe tuzemské.

 3. U každého „odpadu“ uvažujte, k čemu jej dál 
využít. 

 4. Důsledně separujte odpad. Papír, sklo, plast 
a bioodpad jsou důležité suroviny, které by 
neměly končit na smetišti. To samé platí pro 
kovy, textil aj.

PhDr. Roman Andres – ekoporadce, ZO 
ČSOP Vlašim, Podblanické ekocentrum

SPOLKY

Sedlecko-prčičtí důchodci 
se podívali do Vídně

Klub důchodců ze Sedlce- Prčice ve spolupráci s Klubem přátel Rakouska 
Praha,o.s., uspořádal dne 20. června tohoto roku zájezd důchodců do Vídně. 
Navštívili jsme Školský spolek Komenský ve Vídni na Sebastianplatze 3, který se 
velmi zasloužil o zavedení českých škol s výukou českého jazyka pro naše krajany 
žijící v Rakousku. Tento spolek na podzim letošního roku oslaví již 140. výročí 
od svého založení. Byli jsme představiteli spolku vlídně přijati, v živé besedě se 
diskutovalo a vzpomínalo na naše krajany, kteří zde studovali. V závěru našeho 
setkání jsme pak předali představitelům spolku na památku k jejich letošnímu 
jubileu výpravnou publikaci o Národním divadle v Praze.

Loučili jsme se s našimi hostiteli jen neradi, ale čekal na nás další program. 
Nejprve jsme navštívili Centrální hřbitov ve Vídni, kde jsme uctili památku 
jednoho z největších cestovatelů, Dr. Emila Holuba. U jeho hrobu jsme 
položili věnec jako upomínku 110. výročí jeho úmrtí. 

Poté následovala okružní jízda našeho autobusu po Vídni a nakonec 
jsme se nechali v centru vysadit a putovali jsme za historií. Objevovali jsme 
neskutečně honosnou architekturu a nechali se okouzlovat zajímavostmi 

tohoto překrásného města. 
Naší průvodkyní byla paní 
Marie Štědrá, která nás svými 
nevyčerpatelnými znalostmi 
skutečně udivovala. 

Atmosféra zájezdu i počasí 
byly velice příjemné, a tak 
nám v té kráse nezbývalo 
nic jiného, než si na každém 
kroku ve vídeňských cukrár-
nách dávat další a další porce 
zmrzliny, která je v tomto 
městě opravdu vynikající.

Vídeň nás okouzlila, i když 
jsme během jednoho dne ani 
zdaleka nemohli poznat vše, 
co toto nádherné město na-
bízí. Můžeme se proto jenom 
těšit, že se sem opět někdy 
vrátíme.

Eva Roztočilová

Účastníci zájezdu při vstupu na Centrální hřbitov ve Vídni, foto Marcela Doktorová Zmrzlina je ve Vídni skutečně skvělá, foto Marcela Doktorová

Na snímku předsedkyně Klubu přátel 
Rakouska Praha, JUDr. Eva Roztočilová s mís-
topředsedou panem Václavem Šoupou. Foto 
Marcela Doktorová
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Fotbalistky vás zvou 
na večer s muzikou

V neděli 16. září od 19 hodin vystoupí v sále 
ZŠ Sedlec-Prčice hudební skupina Horváth Band. 
Možná, že přijede i Super Star z roku 2005 Vlasta 
Horváth. Muzikanti, kteří jsou v našem kraji dobře 
známí, zahrají a zazpívají řadu známých a oblíbe-
ných písniček, a to i na vaše přání. V premiéře zazní 
i zbrusu nová písnička „Ten prčický kostel“. Auto-
rem textu je prčický rodák Stanislav Rataj a hudbu 

složil hudební skladatel a autor řady oblíbených 
písniček Jan Lipold. 

Koncert je zároveň i setkáním fotbalistek Sokola 
Sedlec-Prčice po 45 letech. Vstupné je 50 korun, 
vstupenky zakoupíte na IC v Prčici nebo před 
začátkem. Jste srdečně zváni.

Stanislav Rataj

Soutěžíme 
s Naším domovem

Prázdniny se překulily do své druhé poloviny, 
počasí nám už stačilo nadělit téměř vše ze svého 
arsenálu, déšť, kroupy, silné bouře i spalující slunce, 
a konečně už začaly růst i houby. V domácnostech 
se pilně zavařuje, nakládá a vůbec zpracovává letní 
úroda. Času pro naše hádání proto asi není nazbyt, 
ale přesto jste si ho i tentokrát našli a opět jste 
správně odpověděli, že se jedná o Velký vrcho-
tický rybník. Z vašich správných odpovědí jsem 
vylosovala jednoho výherce, který již tradičně zís-
kává hrneček města. Je jím pan Karel Tábořík z 
Prčice. Gratulujeme.

A nyní již k slibované srpnové hádance. Tohle 
místo, alespoň podle místního názvu, původně 
sloužívalo k úplně jinému účelu, než je tomu 
dnes. Zastavovali se tu prý kdysi formanské vozy 
i pocestní cestou do Prčice, denně tudy chodívali 
i Chotětičtí, Mrákotští a vůbec všichni z této 
strany. Vedla tudy totiž tradiční cesta. Dnes už 
původní starou stezku téměř vůbec nenajdete, 
zavál ji zub času a cestu sem nahradila pohodlná 
asfaltová silnice, avšak rodina, která tu stále žije, 
si opuštěná a odstrčená od lidí jistě nepřipadá. 
Tak co, už tušíte, o jaké místo se jedná tentokrát? 
Vaše správné odpovědi již tradičně očekávám do 
konce měsíce na známých adresách a telefonních 
číslech, vylosovaný výherce opět obdrží hrneček 
s motivem města. 

red.

Kalendárium na srpen 2012 

Moudro pro tento měsíc:
Bohatství člověka nepotěší a starostem neuleví.

Albius Tibullus

¡ 1. 8. 1832 začala pravidelná doprava koně-
spřežní železnice na trase České Budějovice 
– Linec. Hlavním důvodem pro tuto stavbu byla 
přeprava soli z rakouské Solné komory do Čech. 
Stavba byla započata roku 1825 a o dva roky později 
byla v provozu česká část dráhy. Trať byla dokončena 
v roce 1830, ale do provozu byla uvedena až o dva 
roky později. Celá železnice byla dlouhá 129 km 
a cesta po ní trvala 14 hodin. 
¡ 2. 8. 1892 byl vydán zákon, který zaváděl ko-
runu jako platidlo na území Rakouska-Uherska. 
Do měnové reformy se používal jako měna zlatý 
(v Rakousku oficiálně gulden, v Uhersku forint, 
latinsky florin, v českých zemích zlatý, zlatka, 
zlatník). Koruna vycházela ze zlatého v poměru 
1 zlatý = 2 koruny (z toho vyplývá dodnes lidové 
označení „pětka“ pro desetikorunu, užívané ze-
jména v Čechách). 
¡ 2. 8. 1922 zemřel ve věku 75 let Alexander 
Graham Bell, americký profesor fyziky a fyziologie 
orgánů řeči a hlavně vynálezce telefonu. Žádost 
o patent na vynález telefonu Bell podal 15. 2. 1876 
(ve svých 29 letech). První přenos hlasu Bell usku-
tečnil 10. 3. 1876, kdy jeho spolupracovník Watson 
uslyšel z přístroje památná slova: „Pane Watsone, 
přijďte sem. Potřebuji vás.“ 
¡ 2. 8. 1952 zemřel v Hamburku 55letý Karel 
Lamač, český filmový režisér a příležitostný herec, 
který se podílel na téměř 300 filmech v Českosloven-
sku i v cizině. Původně lékárník s nasazením života 
začal filmovat v zákopech první světové války. Mezi 
jeho další němé filmy patří Dobrý voják Švejk z roku 
1926 s Karlem Nollem v hlavní roli. Největší úspěchy 
slavil s filmy Vlasty Buriana. Před nacisty Lamač 
emigroval na Západ, působil dokonce u RAF. Po 
válce se vrátil, ale v obavách před komunisty znovu 
emigroval a usadil se v Německu. Na jeho náhrobku 
je psáno „německý režisér“, protože tehdejší vláda 
v ČSR se nechtěla na stavbě náhrobku podílet.
¡ 3. 8. 1492 vyplul 40letý mořeplavec italského 
původu Kryštof Kolumbus ze Španělska na svoji 
první velkou výpravu do Ameriky. S třemi loděmi  
a s posádkou asi 90 mužů po velice náročné plavbě 
přistál 12. října 1492 u ostrova, kterému dal jméno 
„San Salvador“. Kolumbus se domníval, že přistál 
v Indii, proto zdejší obyvatele nazval Indios – Indové, 
odtud Indiáni. Šlo ale o Bahamy a ještě téhož roku ob-
jevil pobřeží Kuby, Haiti a další karibské ostrovy. 
¡ 3. 8. 1702 zemřel ve věku 70 let v bavorském 
Bayreuthu Antonio del la Porta, italský stavitel 
a architekt, který často pro české šlechtice. Podle 
jeho plánů zde byla postavena řada zámků, např. 
v Roudnici nad Labem, Libochovicích, Červený 
Hrádek v Krušných horách aj. 
¡ 4. 8. 1992 zemřel František Tomášek, rodák 
ze slezské Studénky, katolický kněz, pedagog 

a teolog, pražský arcibiskup, kardinál. Bylo mu 
úctyhodných 93 let.
¡ 5. 8. 1852 zemřel v 53 letech František Ladislav 
Čelakovský, básník, folklorista, překladatel a redak-
tor Pražských novin. Jeho nejvýznamnějšími pracemi 
jsou třísvazkový soubor Slovanských lidových písní 
(1822-27) a monumentální sbírka Mudrosloví národu 
slovanského ve příslovích (1851). Na hluboké znalosti 
slovanského folkloru se zakládají i dvě významná 
básnická díla F. L. Čelakovského: Ohlas písní ruských 
(1829) a Ohlas písní českých (1839). Vrcholu dosáhl 
v proslulé baladě Toman a lesní panna. 
¡ 5. 8. 1962 byla ráno ve svém domě v Los Angeles 
nalezena mrtvá Marilyn Monroe, americká he-
rečka, jeden z nejvýraznějších sexuálních symbolů 
20. století. Bylo jí pouhých 36 let. Její smrt považují 
mnozí za záhadu, protože nebylo stoprocentně pro-
kázáno, zda to byla sebevražda, nešťastná náhoda 
nebo dokonce vražda.
¡ 6. 8. 1932 se konal v Benátkách první filmový 
festival. Stal se tak nejstarším filmovým festivalem 
na světě a zároveň patří mezi ty nejprestižnější. 
Založil ho Giuseppe Volpi di Misurata. Hlavní 
cenou festivalu je Leone d‘Oro – Zlatý lev.
¡ 7. 8. 1912 rakouský fyzik Viktor Franz Hess 
dokázal svoji teorii o kosmickém záření. Ten den, 
po šesté hodině ráno se vznesl z Ústí nad Labem 
meteorologický balon Böhmen o obsahu 1680 m3 se 
třemi muži a řadou přístrojů v koši pod ním. Jedním 
z mužů byl 29letý Viktor Hess, který chtěl za letu 
dokázat, že intenzita záření s výškou roste, a také to 
dokázal. Za objev kosmického záření dostal Hess 
Nobelovu cenu, ale až po dlouhých 24 letech (v roce 
1936) od svého epochálního letu.
¡ 7. 8. 2002 začala nejničivější povodeň v no-
vodobých českých dějinách. Příčinou záplav 
byly nadprůměrné srážky, které v první srážkové 
vlně (7. – 8. 8.) zasáhly hlavně jih Čech a které 
se ve druhé vlně (12. – 14. 8.) vyskytovaly již na 
většině území České republiky. Kromě značného 
nasycení půdy a koryt toků po první srážkové vlně 
situaci v povodí Vltavy ovlivnila mimo jiné i vodní 
díla na Vltavské kaskádě. Ta zachytila poměrně 
velkou část povodňové vlny z prvního náporu, ale 
nikdo nepočítal s druhou vlnou. Na druhou sráž-
kovou vlnu již přehrady nestačily a povodeň bez 
větších překážek postupovala směrem po proudu. 
K znatelnému zploštění povodňové vlny Vltavy i na 
Labi došlo až v důsledku rozlivů v Polabské nížině. 

Nicméně ani to nestačilo povodně eliminovat a velká 
voda zasáhla i města dále na severu Čech a později 
i kolem německého úseku Labe. Vzedmula se i hla-
dina Dunaje. Povodně způsobily smrt desítek lidí 
a škody v řádech miliard eur. Postihly území České 
republiky, Německa, Polska, Rakouska, Maďarska, 
Chorvatska a Rumunska.
¡ 11. 8. 1892 zemřel v pouhých 42 letech Ladislav 
Stroupežnický, spisovatel a dramaturg, jehož nej-
známějším dílem je hra „Naši furianti“. Ta se hraje 
dodnes, stejně jako další jeho hry, např. „Zvíkovský 
rarášek“ nebo „Paní mincmistrová“ – podle této hry 

pokračování na str. 7
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A tuhle znáte?
Toto je kopie rádiové konverzace mezi 

americkou námořní lodí a Kanaďany 
nedaleko pobřeží Newfound-

land, říjen 1995.

Kanaďané: „Prosím, odkloňte 
váš kurz o 15 stupňů směrem na jih, 
abyste se vyhnuli kolizi.” 

Američané: „Doporučuji, abyste vy 
odklonili váš kurz o 15 stupňů na sever, abyste se 
vyhnuli kolizi.”
Kanaďané: „Kurz o 15 stupňů na jih musíte od-
klonit vy .”
Američané: „Zamítnuto, odkloňte se vy.“
Kanaďané: „Pokud urychleně nezměníte kurz, jste 
ohroženi!“
Američané: „Tady je kapitán americké námořní 
lodi. Znovu opakuji, odkloňte váš kurz.”
Kanaďané: „Vyloučeno. Opakuji naléhavě, musíte 
odklonit váš kurz!!!“
Američané: „Tady je letadlová loď USS Lincoln 
– Atlantická námořní flotila Spojených států. Jsme 
doprovázeni třemi torpédoborci a třemi křižníky 
s plnou leteckou podporou. Trvám na tom, abyste 
VY změnili kurz o 15 stupňů severně. Opakuji, 15 
stupňů na sever nebo počítejte s opatřeními, která 
zajistí bezpečnost naší skupiny.”
Kanaďané: „My jsme maják. Čekám vaši odpověď.”

Pohár Českého Meránu zůstává doma
V neděli 29. 7. 2012 se jako již tradičně 

v tuto dobu konal na střelnici v Přestavlkách 
36. ročník střeleckého závodu o putovní pohár 
Českého Meránu. Zájem střelecké veřejnosti 
byl jako obvykle veliký, což dokazuje i účast 70 
přihlášených z oblasti od Brd až po Slovenskou 
republiku. I přes občasnou nepřízeň počasí na 
střelnici vládla dobrá nálada, při které závodníci 
dosahovali velmi dobrých výsledků. 

Na programu byl závod jednotlivců 3x15 terčů + 
15 terčů finále a závod družstev 5x10 terčů. V sou-
těži jednotlivců se na první příčce umístil výtečným 
výkonem 59 terčů Zdeněk Smetana, druhý v po-
řadí byl Pavel Dlabal s nástřelem 56 terčů a na třetí 
příčce se umístil Juraj Maco s 55 terči. 

V další části závodníci sestavili 11 družstev, která 
se utkala o putovní pohár Českého Meránu. Naši 
domovinu reprezentovalo družstvo Český Merán ve 
složení Jiří Chocholoušek, Luděk Mareček, Robert 

Mareček, Pavel Milčínský a Jiří Fára, které nastoupilo 
do závodu po losování jako předposlední. Úkol roz-
hodně nemělo jednoduchý, protože 
prozatím vedoucí družstvo Olbramo-
vic nasadilo vysokou laťku a každý ze 
střelců věděl, že může minout pouze 
jeden terč. V opačném případě by se 
šance na vítězství rozplynuly. 

Nakonec ale střelci udrželi nervy 
na uzdě, zůstali klidní a konečný vý-
sledek 46 terčů jim zajistil vítězství 
v závodě. Putovní pohár Českého 
Meránu tedy letos zůstává doma. 
Druhé místo obsadilo družstvo 
Olbramovice s 44 zásahy a třetí 
byli střelci z družstva Bzová s ná-
střelem 43 terčů.

V závěru nezbývá než podě-
kovat pořadatelům za přípravu, Vítězné družstvo, foto Dana Vandělíková

soutěžícím za vzorné chování během celého 
sportovního dne a popřát všem mnoho dalších 
střeleckých úspěchů. Sportovní střelbě zdar!

MS Prčice, MS Přestavlky a MS Porostlý, 

ZE SPORTU

natočil Otakar Vávra v roce 1938 film „Cech panen 
kutnohorských“ s hvězdným hereckým obsazením. 
¡ 11. 8. 2002 zemřel ve věku 87 let Jiří Kolář,  
básník, dramatik, překladatel, výtvarník, vůdčí 
osobnost Skupiny 42, která vznikla v době okupace. 
V 60. letech se věnoval experimentální poezii, ale 
později básnickou tvorbu nadobro opustil a plně 
se zaměřil na výtvarné umění, zvlášť na koláže. 
Od roku 1980 žil v Paříži. Do České republiky se 
definitivně vrátil až na sklonku života, kdy už byl 
vážně nemocen. 
¡ 12. 8. 1222 zemřel Vladislav Jindřich, český 
kníže, moravský markrabě, Přemyslovec, jeden ze 
synů Vladislava II., zakladatel kláštera ve Velehradě. 
Bylo mu kolem šedesáti let. Českým zemím vládl 
pouze část roku 1197 a dokázal to, co žádný jiný 
Přemyslovec: uznal, že jeho bratr, Přemysl Otakar I., 
bude zemi vládnout lépe a knížecí stolec mu v onom 
roce 1197 předal. 
¡ 17. 8. 1882 zemřel Václav Bolemír Nebeský, 
český obrozenecký básník, překladatel z řečtiny 
a španělštiny, novinář i politik. Jeho zásluhy o rozvoj 
české literatury vyzdvihoval např. Palacký,  Šafařík, 
v pozdější době pak Hálek, Neruda, Vrchlický či  
Arbes. Velmi ceněných je několik jeho odborných 
studií o starořecké kultuře, ve které viděl základ 
veškeré evropské vzdělanosti. 
¡ 19. 8. 1662 zemřel v pouhých 39 letech Blaise 
Pascal, francouzský matematik, fyzik, spisovatel, 
teolog a náboženský filozof. Dosáhl významných 
úspěchů v matematice a ve fyzice, ale byl také ori-
ginální myslitel. Pascal přišel jako první na to, že 
pomocí barometru lze měřit výškový rozdíl dvou 
míst a objevil též vzájemnou závislost vlhkosti 
a teploty vzduchu, což bylo krokem k předpovědím 
počasí. Výsledky zkoumání atmosférického tlaku 
shrnul v práci „Pojednání o tlaku vzduchu“, která 
však vyšla až po jeho smrti v roce 1663. Na jeho 
počest se jednotka tlaku nazývá pascal.  V práci 
„Pojednání o rovnováze kapalin“ formuloval 
základní zákon hydrostatiky – Pascalův zákon. 
Vyčíslil velikost hydrostatického tlaku, popsal 
hydrostatický paradox, zákon spojených nádob 
a princip hydraulického lisu. 
¡ 20. 8. 1987 zemřel v Praze Richard Husmann, 
publikující pod literárním pseudonymem Filip 
Jánský, český spisovatel, známý především jako 
autor románu s autobiografickými prvky Nebeští 

dokončení ze str. 6
jezdci o životě českých bombardovacích letců ve 
Velké Británii za 2. světové války. 
¡ 21. 8. 1942 zavlála vlajka s hákovým křížem na 
nejvyšší hoře Kavkazu – na Elbrusu. Tento den také 
začala bitva o Stalingrad. Hitlerovým zájmem bylo, 
aby se německá vojska dostala co nejdříve až ke 
Kaspickému moři a obsadila naftová pole kolem 
Baku. Ale to, jak víme, se jim nepodařilo.
¡ 25. 8. 1822 zemřel ve věku 83 let William 
Herschel, britský optik a astronom německého 
původu. Do Anglie se dostal v necelých 20 letech 
jako hudebník a skladatel! Záhy se ale začal zajímat 
o astronomii, stal se i osobním královským astrono-
mem. Zkonstruoval ve své době nejlepší a největší 
zrcadlový dalekohled na světě. Objevil planetu Uran 
a jeho dva měsíce. Za své zásluhy byl v roce 1816 
pasován králem Jiřím III. na rytíře. Byl mimořádně 
pečlivý pozorovatel a na základě jeho pozorování 
byl později sestaven katalog NGC (New General 
Catalog of Nebulae and Clusters of Stars). 
¡ 27. 8. 1962 byla v rámci rozsáhlého programu 
NASA, jehož účelem byl průzkum nejbližších pla-
net, vypuštěna na Floridě vesmírná sonda Mariner 
2 s cílem: Venuše. Mariner 2 svůj úkol splnil a jako 
první sonda prolétl 14. 12. 1962 kolem Venuše ve 
vzdálenosti 34 752 km od jejího povrchu. 
¡ 31. 8. 1592 zemřel v 57 letech Vilém z Rožm-
berka, významný český aristokrat a nejvyšší pur-
krabí českého království. V nábožensky citlivém 
českém předbělohorském prostředí patřil k předním 
vůdcům umírněných katolíků. Přestože byl Vilém 
celkem čtyřikrát ženatý, z manželství se nenarodil 
žádný potomek. Po Vilémovi převzal rožmberské 
panství poslední Rožmberk – Petr Vok.

Výročí některých událostí u nás:
¡ 1912 – 2. 8. v Sedlci vyhořely domy čp. 36 
a 37. Nic bližšího v kronice o požáru ani o majitelích 
domů není. Domy jsou na konci Dlážděné ulice, 
tam, kde tato ulice navazuje na ulici Sušetickou.
¡ 1992 – 28. 8. se v Prčici konala první schůzka 
nově vznikající zemědělské organizace Johna 
Háska a společníků s vlastníky půdy, kteří měli 
zájem ji této společnosti pronajmout.
¡ 2002 – 7. 8., ve středu odpoledne, zasáhla 
i naši kotlinu ničivá povodeň, jakou u nás dosud 
nikdo nepamatoval. Po předchozích deštích byla 
zem tak nasáklá, že už nebrala vodu, která se ten 

den valila z oblak. Z cest byly potoky, níže polo-
žené nemovitosti byly zatopeny. Místní hasiči už od 
středy odpoledne, celou noc ze 7. na 8. srpna a pak 
i v pátek zasahovali v zatopených sklepích, dvorcích 
i na komunikacích. V sobotu a v neděli déšť ustá-
val a zdálo se, že už se budou jen likvidovat škody. 
Ale v pondělí 12. 8. bylo ještě hůř. A lilo i v úterý. 
Nejkritičtější situace byla v Sedlci v Dlážděné ulici 
a v Prčici v Blatecké a Potoční ulici, které byly za-
topené, a navíc je ohrožovalo protržení rybníků 
nad nimi. Zatopené domy byly i v dalších částech 
našeho správního území – v Měšeticích, Uhřicích, 
Jetřichovicích i jinde. Rozsah škod byl obrovský. 
Jen na komunikacích ve vlastnictví města bylo pak 
napočítáno za dva a půl milionu korun škod. Velká 
ale byla i solidarita občanů s postiženými... 

-MK-
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Trhák si vyzkoušeli i domácí sportovci
Dne 5. července se běžel již osmý ročník závodu 

v běhu do vrchu Sedlecko-Prčický trhák. Startovalo 
se již tradičně na náměstí v Sedlci a i letos se starto-
vacích povinností ujala starostka města Miroslava 
Jeřábková. Cíl běhu byl na Javorové skále, kde na 
každého účastníka čekala sladká odměna. 

Kromě hlavních kategorií, kterých bylo je-
denáct, byla již druhým rokem vyhlašována tzv. 
kategorie příchozích. Do této kategorie se mohli 
přihlásit všichni rekreační a příležitostní běžci. 
Letos bylo v této kategorii osm závodníků, vět-
šinou z blízkého okolí. Poprvé se běhu zúčastnili 
i dva závodníci ze Sedlce-Prčice – Michal Davídek 
a Pavel Kobliha. Oba jako správní kamarádi celý 
závod běželi spolu, a tak jim i v cíli patřilo dělené 
páté místo.    

Na případné další zájemce o tento běh se bu-
deme těšit při devátém ročníku, který se poběží 
opět 5. července se startem před radnicí v Sedlci 
v 11 hodin.   

J. Slabý

M. Davídek a P. Kobliha se blíží do cíle Sedlecko-
-prčického trháku V cíli panovala pohoda

Soutěžící byli rozděleni do 6 skupin, ve kterých 
postupně sehráli zápasy systémem každý s každým. 
Ze skupin do dalších bojů postoupili vítězové a dva 
„lucky losers“, tedy nejúspěšnější držitelé druhých 
míst, kteří se pak dál utkali vyřazovacím způso-

bem. V  postupovém pavouku na příčky nejvyšší 
vystoupaly tyto dvojice:

8. Daneš Milan, Daneš Petr
7. Trnobranská, Zubertová
6. Bláha, Zubert
5. Kohout, Pech
4. Sovákovi
3. Hrazánek, Lukšan
2. Kadoch, Míka
1. Táboříkovi

Pořadatelé, tedy spolek SPOLDRŽIV, měli i le-
tos pro vítěze připraveny zajímavé ceny, držitelé 
prvních tří příček pak obdrželi i zbrusu nové trofeje 
– keramické koule. V průběhu celého odpoledne 
panovala na hřišti Na Starce výborná nálada, ke 
které přispělo i občerstvení Jirky Tůmy. Příští jubi-
lejní desátý ročník se bude konat 27. 7. 2013.

Alice Valsová

Turnaje se zúčastnilo 24 dvojic rozlosovaných do 6 skupin

Nohejbal v Divišovicích 
vyhráli Bombaráci

V sobotu 21. 7. se v Divišovicích konal již 5. ročník turnaj v nohejbale, 
který pořádá zdejší sbor dobrovolných hasičů. 

Nohejbalového turnaje se každoročně účastní družstva z nejbližšího okolí, 
z Jesenice, Chotětic, Heřmaniček, Velkých Heřmanic, Mrákotic. Letos se za 
příznivého počasí sešlo celkem 9 soutěžních družstev, přičemž nejmladším 
soutěžícím, místním divišovským hochům, jen před nedávnem narostly druhé 
zuby. Nakonec obsadili krásné 6. místo. A byť na startovní listině figurovaly 
takové týmy, jako „Tvrdý játra“, „Blázinec“, „Klucí“ či „Bombarďáci“, o spor-
tovní úrovni nelze rozhodně pochybovat. Také divácká kulisa byla, jak se patří, 
a když se k tomu přidalo ještě dobré občerstvení v podobě domácích klobás, 
mohou si Divišováci připsat jednu opravdu vydařenou akci.

Na závěr ještě informace o výsledku. Vítězství v pátém ročníku nohejbalo-
vého turnaje v Divišovicích vybojovali Bombarďáci, tedy borci ze sousedních 

Chotětic. Celý turnaj se obešel bez újmy na zdraví, všichni ho přežili, a tak 
se už pořadatelé mohou těšit na příští rok. 

Alice Valsová, foto pete

Kohout s Pechem 
své loňské prvenství neobhájili

V sobotu 28. července se za krásného teplého 
počasí konal na hřišti na Starce v Sedlci 9. ročník 
turnaje dvojic o pohár Českého Meránu v pé-
tanque. Turnaje se zúčastnilo 24 dvojic včetně 
obhájců loňského prvenství Roberta Kohouta 
a Josefa Pecha.

Pohár pro vítěze a zbrusu nové keramické koule



číslo 268, srpen 2012 Náš domov 9 strana

ZE SPORTU • VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME 

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

Dne 7. srpna 2012 tomu byl jeden rok, 
co od nás navždy odešel milovaný manžel, tatínek a dědeček, 

pan Václav Prát z Prčice.
Stále vzpomíná manželka Slávka, synové Václav a Petr, vnuci Patrik a Vendulka, 

snacha Petra a další příbuzní.

13. září to bude už 5 let, 
co zemřel čestný člověk a výborný kapelník 

pan Josef Čipera.
Čest jeho památce.

Jan Konopiský

Memoriál Františka Hájka 
opět vyhráli domácí fotbalisté

V sobotu 28. července se za horkého počasí 
konal již 41. ročník fotbalového turnaje Memo-
riál Františka Hájka. Zúčastnila se ho tato čtyři 
družstva: Sokol Teplýšovice – I. B třída (Středo-
český kraj), Sokol Borotín – I. B třída (Jihočeský 
kraj), Sokol Jankov – Okresní přebor (Benešov) 
a Sokol Sedlec-Prčice – I. B třída (Středočeský 
kraj). Vítězství nakonec vybojoval domácí celek 
pod vedením kapitána Michala Davídka. Ten si 
také připsal oba vítězné góly.

Letošní průběh turnaje ovlivnilo hned několik 
faktorů: především se muselo hrát na cvičném hřišti, 
protože rekonstrukce areálu nedovolila použít velké 
hřiště. Některým fanouškům také možná letošní 
soupeři nepřišli dostatečně atraktivní, nebo je 
odradilo veliké horko, které ten den odpoledne 
panovalo. Buď jak buď, faktem zůstává, že si letos 
na memoriál našlo cestu podstatně méně místních 
fotbalových fanoušků, než tomu bylo v předešlých 
letech. Faktem ale také je, že ti, co dorazili na úvodní 
zápasy, si příliš na své nepřišli. Branek padlo po-
málu a pěkných fotbalových akcí bylo k vidění 
ještě méně. Zejména domácí se trápili a v první 
půli s nimi celek Borotína, ve kterém nastoupilo 
8 ze 13 hráčů s nadváhou, neměl téměř žádnou 
velkou práci. Že zápas nakonec skončil bezbran-
kovou remízou a o prvním postupujícím musely 
rozhodnout až penaltové rozstřely, lze pokládat 
za čirý zázrak. S velkou dávkou štěstí postoupil do 

finále domácí Sokol, když v penaltovém rozstřelu 
přestřílel Borotín 4:3. Druhý postupující, Sokol 
Teplýšovice, vyhrál nad Sokolem Jankov také jen 
s odřenýma ušima 1:0.

V zápase o třetí místo se tak střetli hráči Boro-
tína a Jankova. Jankovu se podařilo hned v úvodu 
vyvinout tlak, který vyústil v branku. Borotín pak 
postupem času dokázal hru vyrovnat. Krátce před 
půlkou mohl Jankov ještě zvýšit, ale nařízenou 
penaltu vychytal výborný borotínský gólman. 
V druhé půli utkání, po hrubé chybě brankáře, 
přišel i srovnávací gól. Do konce regulérní hrací 
doby se už skóre nezměnilo a na řadu musely přijít 
penalty. Slovo dostali i oba gólmani a právě janovský 

brankář nakonec rozhodl o zaslouženém vítězství 
Jankova. Sokol Jankov si tak ze Sedlce-Prčice odvezl 
pohár za třetí místo.

Finále mezi domácím TJ Sokol a fotbalisty z Tep-
lýšovic se hrálo s kulisou zlověstných mračen nad 
hlavou a vědomím rychle se blížící bouřky. Temná 
mračna obklíčila údolí, ze všech stran se ozývalo bu-
rácení hromů a blesky protínaly horizont. Snad jen 
úpěnlivé prosby fanoušků i pořadatelů způsobily, 
že se vše stihlo odehrát. A bylo také na co se dívat. 
Domácí měli více ze hry, několik slibných akcí se 
proměnit nepodařilo, ale bylo jen otázkou času, kdy 
gól konečně padne. V první půli se dopustil faulu 
teplýšovický hráč Aleš Doležal a domácí kapitán 
Michal Davídek při exekuci penalty nezaváhal. 
Druhá půlka byla už dost nervózní, domácí však 
pokračovali v kvalitním výkonu a měli výrazně 
navrch. Deset minut před koncem svou druhou 
brankou vítězství pojistil s chutí hrající Michal 
Davídek. Sokol Sedlec-Prčice tak opět vyhrál 
domácí turnaj.

Na závěr finalisté převzali z rukou starostky 
města M. Jeřábkové poháry a ředitel turnaje 
J. Hůlka a sekretář klubu K. Pištěk jim předali 
i věcné dary.

Domácí nastoupili v sestavě: Ryšavý – Sedláček, 
Pištěk T., Hedvik, Davídek Mich. (K), Mára, Müller, 
Kotva D., Kabíček, Seidel, Bouška, Jelen, Prchlík. 
Trenér M.Rybka.

Celý turnaj odřídila trojice sudích Novotný, Kočí, 
Jelen. Poděkování patří správci areálu Zd. Petrovi 
za přípravu hřiště.

Alice Valsová

Koncem srpna se nanovo rozjede  kolotoč fotbalových 
soutěží – odstartuje podzimní část ročníku 2012-2013.  Při-
nášíme rozpisy fotbalových zápasů obou našich klubů.

TJ Sokol Sedlec-Prčice 
Muži A – I. B. třída, odd. E
1. 25. 08. SO 17:00  SK Březnice 1918      venku
2. 02. 09. NE 17:00  Spartak TOS Žebrák     doma
3. 08. 09. SO 10:30  SK Hostomice       venku
4. 16. 09. NE 16:30  Sokol Maršovice      doma

Muži B – III. třída, skupina A 
1. 26. 08. NE 17:00  Sokol Nespeky B      doma
2. 01. 09. SO 17:00  Sokol Ostředek       venku
3. 09. 09. NE 17:00  Vltavan Křečovice      doma
4. 16. 09. NE 16:30  FK Fercom Týnec n.S. B    venku

Dorost – okresní přebor
1. 26. 08. NE 10:15 J Jawa Divišov        doma
2. 02. 09. NE 11:00  Sokol Bystřice       venku
3 09. 09. NE 10:15  SK Poříčí n. Sázavou     doma
4. 15. 09. SO 10:15  Start Lukavec       venku

Zveme vás na fotbal Starší žáci – okresní přebor
2. 02. 09. NE 15:00  FC Graffin Vlašim B     venku
3. 08. 09 SO 11:00   Sokol Trh. Štěpánov     doma
4. 15. 09 SO 09:30   SK Posázavan Poříčí n. Sázavou venku

Mladší žáci – okresní přebor skupina- A
2. 02. 09. NE 10:15  Sokol Krhanice       doma
3. 09. 09. NE 11:00  SK Benešov B.       venku
4. 16. 09 NE 10:15   FC FERCOM Týnec nad Sázavou doma
1. 19. 09. ST 17:30   Slavoj Čerčany       doma

Starší přípravka – okresní přebor
2. 01. 09. SO 11:00  SK Benešov         venku
3. 08. 09. SO 09:30  SK Marila Votice      doma
4. 15. 09. SO 09:30  FC Graffin Vlašim       venku

Více info na www.tj-sokol sedlec-prčice.cz

SK Přestavlky
1. 25. 08. SO 17:00  Sokol Maršovice B      venku
2. 01. 09.  SO 17:00  SK Olbramovice B      doma
3. 08. 09.  SO  14:00  Sokol Miličín B       venku
4. 15. 09.  SO  16:30  Sokol Jankov B       doma

Kapitán domácích M. Davídek s trofejí
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

PRODÁM:

¿ Nabízím skladové prostory k pronájmu - 
technické budovy Ateliéru Prčice na Vítkově 
náměstí v Prčici. Prostory jsou zastřešené a uza-
mčené. Ceny dohodou. Tel.: 604 151 452. 

NABÍZÍM:

¿ Prodám byt v Sedlčanech 3+1+balkon+sklep. 
Tel.: 608 875 857.

PLACENÁ INZERCE

Řádková inzerce

PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

¿ Pronajmu byt 3+1 v Sedlci s garáží. Tel.: 
737 305 242.
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Co se kde koná?

pokračování na str. 12

Pátek 7. září 
od 16 a 20 hod. 

40 Kč, 92 min.
Mládeži přístupné

Animovaný dobrodružný film USA v čes. znění

Madagaskar 3 
Tentokrát si naši hrdinové vyrazili užívat do kasina v Monte Carlu. Režie: 

Eric Darnell, hudba: Hans Zimmer. 

Pátek 14. září 
od 20 hod. 

36 Kč, 95 min.
Mládeži do 12 let 
nevhodné

Akční thriller Francie / USA v čes. znění

ÚTĚK Z MS-1
Humanitární mise ve vesmírné věznici MS One se stane pro prezidentovu 

dceru Emilii osudnou. Krvavá vzpoura vězňů z Emilie učiní to nejcennější 
rukojmí. Ven ji může dostat jen jediný člověk – bývalý špičkový vládní agent 
Snow. Hrají: Maggie Grace, Guy Pearce, Peter Stormare, Vincent Regan 
a další. 

Pátek 21. září 
od 16 a 20 hod. 

36 Kč, 110 min.
Mládeži přístupné

Česká rodinná komedie

TADY HLÍDÁM JÁ
Život plný omezení a povinností se náhle změní. Celá rodina se díky 

spiknutí holčičky a psa ocitne na prázdninách uprostřed šumavské „di-
vočiny“. Hrají: Lukáš Vaculík, Jitka Ježková, Vladimír Javorský, Veronika 
Divišová, Simona Stašová, Pavel Nový a další.

Pátek 28. září 
od 20 hod.

40 Kč, 115 min.
Mládeži přístupné

Česká komedie

SIGNÁL
Poklidnou idylu rázovité vesničky nečekaně rozčeří sympatičtí mladíci, 

kteří sem přijeli vyhledat nejlepší místo pro nový mobilní vysílač. Hrají: 
Vojtěch Dyk, Kryštof Hádek, Bolek Polívka, Karel Roden, Kateřina Win-
terová, Jiří Menzel, Eva Josefíková, Norbert Lichý a další.

INFORMAČNÍ SERVIS

VÝSTAVY A VELETRHY

NA CO V ZÁŘÍ DO KINA?

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

PLACENÁ INZERCE • INFORMAČNÍ SERVIS

Ve dnech 30. 8. - 4. 9. 2012 se na výstavišti v Čes-
kých Budějovicích koná již 39. ročník výstavy ZEMĚ 
ŽIVITELKA. Obnova a rozvoj venkova, rostlinná 
a živočišná výroba, zemědělská technika, potravinář-
ská výroba, lesní a vodní hospodářství, zahradnictví 
a pěstitelství, služby pro zemědělství atd.

V termínu 7. 9. - 9. 9. proběhne na výstavišti v Lysé 
nad Labem hned několik výstav a veletrhů. PO-
LABSKÝ KNIŽNÍ VELETRH 2012, 4 DNY SE 
ZÁCHRANÁŘI - přehlídka nejnovějších trendů 
v oblasti integrovaného záchranného systému, 
DOMOV A TEPLO – 18. ročník výstavy by-
tového vybavení, nábytku a vytápění a DEKO-
RACE 2012.

14. 9. 2012 - 22. 9. 2012 se koná na výstavišti 
v Litoměřicích 36. ročník nejnavštěvovanější 
zahradnické výstavy u nás. ZAHRADA ČECH 
nabízí svým návštěvníkům tradičně bohatý sor-
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Uzávěrka zářijového čísla je v pátek 31. srpna 2012 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

•  Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyvate-

lům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
  mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla
dokončení ze str. 11

INFORMAČNÍ SERVIS

DALŠÍ AKCE

PLACENÁ INZERCE

timent pro zahrádkáře, chalupáře a kutily. Sou-
částí veletrhu je kulturní a doprovodný program.

Až do 30. 09. si můžete v Galerii Středočeského 
kraje, Jezuitská kolej, v Kutné Hoře prohlédnout 
ojedinělou výstavu EUROPA JAGELLONICA - 
UMĚNÍ A KULTURA VE STŘEDNÍ EVROPĚ 
ZA VLÁDY JAGELLONCŮ. Česko-německo-pol-
ský výstavní projekt představuje umění a kulturu ve 
střední Evropě na přelomu pozdního středověku 
a raného novověku a to nikoliv – jako tomu bývalo 
doposud – v omezujícím národním kontextu, ale 
vůbec poprvé v širokých mezinárodních souvislos-
tech. Na výstavu navazují další expozice v Českém 
muzeu stříbra (Hrádek).

Už jen do 9. září můžete v Městském muzeu 
Sedlčany navštívit krásnou výstavu DĚTSTVÍ 
NA KOLEČKÁCH. Vystaveny jsou historické 
kočárky, ale i panenky a vše, co do kočárku patří, 
ze soukromé sbírky paní Věry Čížkové.

Další krásnou VÝSTAVU HISTORICKÝCH 
PANENEK si můžete prohlédnout až do 30. 9. 
na zámku v Dobříši. Na děvčata malá i velká tu 
čekají zámecké komnaty plné nejen panenek, ale 
i kočárků ze sbírky Ivy Zrostlíkové z Řevnic.

DIVADLA A KONCERTY
1. září 2012 v 18 hodin začne v kostele Nej-
světější Trojice v Nadějkově KONCERT KU 
200. VÝROČÍ NAROZENÍ ANTONÍNA ČE-
CHOSLAVA FIKARA. V programu vystoupí 
Simona Houda Šaturová a Komorní orchestr 
QUATTRO za řízení Marka Štilce, zazní díla 
A. Vivaldiho, G. B. Pergolesiho, O. Respighiho, 
G. F. Händela a W. A. Mozarta. Dobrovolné 
vstupné bude věnováno na rekonstrukci varhan 
v nadějkovském kostele.

Pohádkové léto U Modré kočky ve Voticích na 
Kopečku pokračuje. 
12. 8. – pohádka Kůzlátka a vlk, začátek v 18 
hodin
17. 8. – divadlo pro dospělé Comedia dell arte, 
aneb o panně Zuzaně, od 20 hodin  
19. 8. – pohádka O Jankovi a jeho zvířátkách, 
začátek v 18 hodin  
31. 8. – pohodový večer a loučení s prázdninami 
se skupinou Poprask, začátek ve 20 hodin. Hraje 
se za každého počasí.

18. 8. od 14:00 hod. proběhne v parku pod Vlaš-
ským dvorem v Kutné Hoře festival folk, country, 
bluegrass a trampská hudby KUTNOHORSKÁ 
KOCÁBKA. V programu vystoupí: Kocábka, 
Fofr, Trampoty, Pony Express, Jiří Šmidt, Handl, 
Wyrton, Brzdaři, Jitka Vrbová a Standa Chme-
lík, Stařenky, Sekvoj. Vstupné: 120 Kč, více na 
www.kocabka.wz.cz.

8. září se v parku před školou v Chýnově u Tábora 
koná MEZINÁRODNÍ KONCERT DECHOVÝCH 
HUDEB Z JIŽNÍCH ČECH A MORAVY. Začá-
tek je ve 13 hodin. V programu vystoupí: Gloria, 
Babouci, Podhoranka, Mitschi Band (Rakousko), 

Drietomanka (Slovensko) a Muzikanti z jižních 
Čech. Koncertem provází Pavel Jech.

11. srpna pořádá oddíl kanoistiky TJ Tatran Sedl-
čany již 20. ročník mistrovství světa ve středním 
kvadriatlonu CZECH DIAMOND MEN (1,5 km 
plavání, 7 km kanoistika, 40 km jízda na kole a na 
závěr 10 km běh).
V 11,30 odstartuje hlavní závod na sedlčanské pře-
hradě. Přijďte se podívat na ocelové muže a ženy 
a povzbudit domácí borce v otevřeném závodu. 

18. srpna jste zváni do Skanzenu Vysoký Chlumec na 
DEN ŘEMESEL. Představí se vám tradiční lidová ře-
mesla spojená s venkovským stavebnictvím. K dobré 
náladě jistě přispěje i hudební vystoupení.

18. srpna oslaví město Jistebnice 750 let od 
svého založení. Oslavy budou probíhat již od 9 

hodin na Malém náměstí, kde poběží celodenní 
program. Připraveny jsou sportovní akce, ukázky 
historického šermu, pěvecká vystoupení a další. 
Pro děti budou od 10 hodin v Hostinci U Rezků 
připraveny hezké divadelní pohádky.

KČT SK Petrovice zve v sobotu 8. září všechny 
„šlápoty“ na XXXVIII. ročník pochodu a cyklo-
jízdy s rozhlédnutím do kraje z rozhledny Hodětín 
KRAJEM KAMENŮ PETROVICE. Start je od 
7 hodin v petrovické škole, cíl tamtéž, startovné 
činí 30 korun. Pro pěší jsou připravené trasy 
v délce 14, 20, 28, 38 a 48 km, pro cyklisty pak 
38, 53 a 60 km.

9. září jste zváni na 9999 metrů kolem Kosovy Hory. 
Start pochodu s názvem POJĎTE S NÁMI ZA 
HUMNA! Start je v 10 hodin u kosohorské kašny 
na náměstí, cíl je pak v parku za potokem, v cíli bude 
připraveno bohaté občerstvení a k dobré pohodě 
bude hrát hudba.


